

南投荔枝果粒飽滿，風味可口

文圖／張瑞卿

今年5月底，荔枝剛上市時，每台斤 $60\sim70$ 元，但6月上旬南投果菜市場邊水果攤販開始賣出荔枝100元3斤，到了6月中旬下午4、5點農民用小貨車運來現採荔枝，厚皮紙上寫「100元4斤」之看板，很多市民，過路客都停下來，大包、小包買回去，一小貨車荔枝很快就銷售完。

到了6月下旬，果菜市場附近道路邊又出現生產者直銷100元5斤之看板。消費者可說買到更便宜、果實碩大、果肉厚且現採之香甜烏葉荔枝。

南投荔枝分佈八卦山脈地帶，栽植迄今已有60多年之歷史，近年來，荔枝

由興而衰，原因是供過於求，各地採收期間甚短約只有1個月。南投地區之荔枝栽培面積最盛時據估計約有500甲，後來開發南崙工業區荔枝園減少了。

荔枝自30餘年前到現在無法漲價，但工資漲了30~40倍，據稱今年採收工資男工1天約1,500元，女工約1,000元，造成很多果農漸漸廢耕現象，減少栽培面積。

還好政府獎勵公賣局製造荔枝酒，工廠製造荔枝罐頭，並獎勵貿易商「現採荔枝」空運外銷日本、新加坡、香港等地以幫助農民。嘉義農試所教育農民作荔枝乾。農民自己開發荔枝花茶等產品，增加農家收入。



很多果農動員男女老幼幫忙採收



果粒飽滿，風味甜美的荔枝